
【平成２６年１１月定例会　議会傍聴者アンケート結果】

１　実施議会

　　平成２６年１１月定例会

２　アンケート実施方法

　　傍聴者に対し，傍聴受付時にアンケート用紙を配布し，記入してもらい，帰る際に回収した。

３　アンケート実施日、傍聴者数及びアンケート回収数

傍聴者数 回収数 回収率(%)
1 11月26日 6 1 16.7
2 11月27日 0 0 - 先議議案採決
4 12月4日 13 7 53.8 一般質問①
5 12月5日 13 6 46.2 一般質問②
6 12月8日 43 27 62.8 一般質問③
7 12月9日 40 24 60.0 一般質問④
9 12月16日 8 4 50.0 採決／閉会日

123 69 56.1

４　調査回答者の属性

年齢
 ①年齢

選択項目 人数 比率(%)
２０歳未満 0 0.0
２０代 0 0.0
３０代 3 4.3
４０代 5 7.2
５０代 12 17.4
６０歳以上 49 71.0
未記入 0 0.0

計 69 100.0
※60歳以上の方が約7割でした。

 ②性別 性別
選択項目 人数 比率(%)

男性 40 58.0
女性 27 39.1
未記入 2 2.9

計 69 100.0
※半数以上が男性でした。

職業
 ③職業

選択項目 人数 比率(%)
会社員 13 18.8
自営業 14 20.3
主婦 20 29.0
学生 0 0.0
その他 20 29.0
未記入 2 2.9

計 69 100.0
※「その他」
　 会社役員、農業、団体職員、無職　など
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５　各アンケート項目の結果

選択項目 人数 比率(%)
はじめて 27 39.1
ある（1～5回） 18 26.1
ある（6～10回） 11 15.9
ある（11回以上） 12 17.4
未記入 1 1.4

計 69 100.0
※初めて議会を傍聴された方が約４割でした。

選択項目 人数 比率(%)
県議会の活動や県
政に関心

26 37.7

質問内容に関心 16 23.2
知人に誘われた 16 23.2
その他 11 15.9
未記入 0 0.0

計 69 100.0
※「その他」

・議員からの紹介

・ロビーコンサート

・団体の研修

・インターンシップ　　など

選択項目 人数 比率(%)
新聞広報（県議会
からのお知らせ）

19 27.5

県政だより 10 14.5
宮城県議会ＨＰ 13 18.8
各種マスコミ報道 3 4.3
その他 18 26.1
未記入 6 8.7

計 69 100.0
※「その他」

・議員、後援会から聞いた。

・友人、知り合いから聞いた。

・所属団体から聞いた。

・インターンシップ など

【問１】今までに宮城県議会を傍聴したことはありますか。

【問２】宮城県議会の傍聴に来られたきっかけを教えてください。

【問３】本日の宮城県議会の日程は何でお知りになりましたか。
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選択項目 人数 比率(%)
よく分かった 23 33.3
分かった 35 50.7
あまり分からなかった 8 11.6
分からなかった 0 0.0
未記入 3 4.3

69 100.0
※「分からなかった」理由

・早口であったため。

・一問一答式ではなかったため。

選択項目 人数 比率(%)
よく理解できた 22 31.9
理解できた 33 47.8
あまり理解できなかった 6 8.7
理解できなかった 0 0.0
未記入 8 11.6

計 69 100.0

選択項目 人数 比率(%)
大変聞きやすかった 25 36.2
聞きやすかった 35 50.7
少し聞きにくかった 4 5.8
聞きにくかった 0 0.0
未記入 5 7.2

計 69 100.0

選択項目 人数
質問のポイントを絞る 14
テーマ・分野ごとに
質問する

23

パネル・表を掲示する 10
その他 5

計 52
※「その他」

【問４】宮城県議会（本会議）の議事の進め方は分かりやすかったですか。

【問５】議員の質問の内容は理解できましたか。

【問６】議員の質問はよく聞こえましたか。

【問７】議員の質問を分かりやすくするために，あなたが必要と思うことは何ですか。（※複数回答）

　・一問一答方式にする。

　・質問項目を少なくする。

　・早口に気をつける。
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選択項目 人数 比率(%)
よく理解できた 12 17.4
理解できた 34 49.3
あまり理解できなかった 2 2.9
理解できなかった 1 1.4
未記入 20 29.0

計 69 100.0

選択項目 人数 比率(%)
大変聞きやすかった 23 33.3
聞きやすかった 25 36.2
少し聞きにくかった 2 2.9
聞きにくかった 0 0.0
未記入 19 27.5

計 69 100.0
※「聞きにくかった」理由

　・話す速度が速すぎる。

選択項目 人数 比率(%)
とても役立つ 11 15.9
役立つ 34 49.3
あまり役立たない 3 4.3
役立たない 0 0.0
未記入 21 30.4

計 69 100.0

〔配布資料に対する要望〕
　・詳細な資料が欲しい。
　・議席図に議員の選挙区と顔写真を掲載して欲しい。
　・予算の資料が欲しい。
　・文字を大きくして欲しい。

【問８】知事等の答弁の内容は理解できましたか。

【問９】知事等の答弁はよく聞こえましたか。

【問１０】配布資料は，議員の質問や知事等の答弁の内容を理解するのに役立ちましたか。
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選択項目 人数 比率(%)
とても関心がある 16 23.2
関心がある 35 50.7
あまり関心がない 2 2.9
関心がない 0 0.0
未記入 16 23.2

計 69 100.0

選択項目 人数
議会日程 15
議案の概要 10
一般質問の概要 28
本会議の審議内容 16
各委員会の審査内容 10
請願の内容と結果 8
意見書や決議の内容 10
会派の活動状況 4
議員の活動状況 14
その他 0

計 115
※「その他」
　・議員の本会議、委員会への出席状況。

選択項目 人数 比率(%)
是非とも傍聴したい 17 24.6
傍聴したい 34 49.3
あまり傍聴したくない 1 1.4
傍聴したくない 0 0.0
未記入 17 24.6

計 69 100.0

【問１１】宮城県議会の活動に関心がありますか。

【問１２】宮城県議会に関する情報で，あなたが知りたいと思うのはどのような情報ですか。（※複数回答）

【問１３】今後も宮城県議会を傍聴したいですか。
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【問１４】宮城県議会を傍聴しての感想，気付いた点，議会に対する意見，要望

1　議員に対する意見(６件）

№

1

2

3

4

5

6

２　知事等執行部に対する意見(１件）

№

1

３　傍聴に関する意見(４件）

№

1

2

3

4

４　要望・感想・その他の意見(１２件）

№

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

発言している議員に対してのヤジが多かったと思う。違う意見でもだまって聞くべきでは？と思った。

内容

質問中に眠っている方が多すぎです。

議員としての責任をとても真摯に受け止め，自分の市町のために積極的な活動をしていることにとても感銘を
受けました。

議員の私語が多すぎる。

議員の方々は質問内容が事前よりわかっている為か雑談が多い。

まわりの声がとても気になり質疑・答弁の内容に集中できないことが気になった。

初めての傍聴です。答弁が型通りな印象（一部）を受けましたが，おっしゃる内容はわかりました。
多くの人が言っているようですが，率先して節電の姿勢を示してほしい。今時こんなに暖かくしているなんて。

内容

知事の誠実な答えに感動する。

場内が暑すぎる。

内容

また傍聴したいと思うが椅子がせまい。改装する時考えてほしい。

傍聴席が大変暑い。空調の改善を要望します。

とても暑かった。

内容

途中から来たので，質問の内容とかはよく分かりませんでした。でも大変聞きよかったです。とにかく初めての
見学でしたので,まわりを見たり，目にするものがま新しく，楽しいものがありました。また，議会のあるときに
来たいと思いました。

26年度産米価は低迷地にあり，今後の予算にどのような補助を考えられているか知りたい。

今後も県民に開かれた県議会に向けた改善をお願いします。

とても勉強になりました。

気軽に傍聴でき良かった。質疑応答も厳粛な中でよかったです。

市町村議会と連携を取りながらリーダーシップをもって無理無駄が生じないように一般市民の声を聞く場を
もってほしい。

議会の予定がHPに載るのが遅い。

日々大変御苦労様です。復興のためのご尽力よろしくお願いいたします。

テレビで問題となっている危険ドラッグは議会で問題にならないのでしょうか？是非なくしてほしい。

家の近所に小中高校があり，歩道が広くなったが，逆に車道がせまく自転車通学時間（天気が悪いときは特
に）はとてもハラハラして見ています。何とか歩道を利用できる方法はないものでしょうか？

今回ためになった。今後も傍聴したい。


